

Publicație editată de parohia TOMA COZMA,
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax 211 273, margineanu@mail.dntis.ro
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888
Secretar redacție: Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602,
e-mail: redactor_sef@yahoo.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank

Patriarhia Română își va înmulți numărul mijloacelor mediatice

Luni, în ziua de prăznuire a Sfintei Treimi, va fi sărbătorită, pentru prima dată, ziua Centrului de Presă Basilica al Patriarhiei Române. Momentul aniversar va începe cu slujba Sfintei Liturghii și slujba de Te Deum, care vor fi oficiate de Preasfințitul Ciprian Câmpineanu, Episcop-Vicar Patriarhal, la Biserica „Sfântul Spiridon” - Nou din București.

După săvârșirea Sfintei Liturghii, va avea loc, începând cu ora 12:00, lansarea Agenției de Știri Basilica a Patriarhiei Române.

Conform afirmațiilor declarate de părintele consilier patriarhal Nicolae Dascălu, directorul Agenției Basilica, *aceasta este o premieră în lumea ortodoxă, pentru că, până acum, nu a mai existat o astfel de instituție de presă. Agenția de Știri Basilica are rolul de a selecta și a sistematiza știrile puse la dispoziție de către celelalte componente ale Centrului de Presă BASILICA. Prezentarea știrilor, interfața dintre această nouă componentă și restul mass-mediei românești se va face prin pagina web: www.basilica.ro. Știrile vor fi clasificate pe diverse categorii, vizitatorii putând găsi informații despre evenimentele religioase la zi, despre documente, interviuri, comunicate, discursuri ale Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, despre activitățile din eparhii, protoierii, mănăstiri și parohii. Încercăm să realizăm, prin Agenția de Știri, o legătură mai strânsă între creștinii ortodocși din țară și străinătate, pentru că, prin intermediul internetului, comunicarea devine mult mai facilă decât prin celelalte modalități tradiționale de comunicare. Fluxul de știri va fi actualizat în fiecare zi, adaptându-ne permanent, în funcție de evenimentele care apar.*

Sărbătoarea hramului Centrului de Presă Basilica va continua în sala „Europa Christiana” a Palatului patriarhal, unde PF Patriarh Daniel va oferi diplome de onoare pentru unii dintre angajații celor cinci departamente ale Centrului de Presă și distincții de vrednicie pentru cei care sprijină desfășurarea activităților acestui centru. De asemenea, va acorda rangul de iconom stavrofor unor clerici din cadrul Centrului de presă Basilica.

Inițiat cu binecuvântarea și la inițiativa Patriarhului Daniel, Centrul de presă Basilica cuprinde Televiziunea TRINITAS TV, postul de radio Trinitas, cotidianul „Ziarul Lumina”, cu săptămânalul „Lumina de duminică”, și „Vestitorul Ortodoxiei”, buletinul oficial al Patriarhiei Române, Biroul de presă al Patriarhiei și agenția de Știri Basilica.

Și la Iași, Institutul Cultural Misionar Trinitas al Mitropoliei Moldovei și Bucovinei va marca luni hramul instituției, prin organizarea Simpozionului „Iași, orașul bisericilor”.

Sursa: www.trinitas.ro
www.ziarullumina.ro

Martți, 17 iunie - Ziua Mondială pentru Combaterea Deșertificării și Secetei

Deșertificarea este procesul de degradare a terenurilor provocat de variațiile de climă și din cauza acțiunilor negative ale oamenilor. Ea afectează în mod special terenurile uscate care sunt deja fragile din punct de vedere ecologic. Deșertificarea se produce în zonele de uscat în care pământul este deosebit de fragil, unde precipitațiile sunt rare și climatul aspru. Rezultatul este distrugerea stratului fertil, urmată de pierderea capacității solului de a susține recolte agricole, pășuni etc. Cele mai evidente efecte ale deșertificării sunt degradarea pădurilor și scăderea producției de alimente. Seceta și deșertificarea au ca rezultat sărăcia, foametea. Conform datelor statistice, aproape 3,6 miliarde din cele 5,2 miliarde hectare de uscat arabil din lume au suferit de eroziune și degradarea solului. Aceasta reprezintă un sfert din terenurile din întreaga lume – o suprafață de trei ori mai mare decât Europa. În peste 100 de țări, 1 miliard de oameni din populația lumii de 6 miliarde sunt afectați de deșertificare.

Convenția ONU privind Combaterea Deșertificării – UNCCD – lansată la Paris în anul 1994, a fost semnată de Guvernul României și ratificată de Parlament prin Legea nr. 629/1997. Interesul României în această problemă rezultă mai ales din faptul că 1/3 din teritoriul țării (7 mil. ha) și cca. 40% din suprafața agricolă sunt situate în zone cu risc de deșertificare, respectiv cu un raport precipitații/evapotranspirație egal sau mai mic de 0,65. Regiunile cele mai expuse sunt: Dobrogea, Sudul Moldovei și Sudul Câmpiei Române. În teritoriu, deșertificarea se manifestă prin reducerea suprafețelor acoperite cu vegetație, intensificarea severă a eroziunii solului prin apă și vânt și a salinizării (risc ridicat în perimetrele irigate), crustificarea și compactarea solului, sărăcirea drastică a solului în materie organică și elemente nutritive, creșterea frecvenței, duratei și intensității perioadelor de secetă, creșterea progresivă a intensității radiației solare (încălzirea atmosferei).

Schimbările climatice pot precipita procesul de deșertificare, însă activitățile umane reprezintă cauza principală și cea mai frecventă. Supracultivarea epuizează solul. Despăduririle înlătură copacii care susțin solul fertil. Suprapășunarea terenurilor dezgolește pământul de iarbă. Având în vedere toate acestea, trebuie să reținem că unul din principalele instrumente de combatere a extinderii deșertificării este plantarea de arbori și a altor plante care mențin calitatea solurilor.

Pentru a opri răspândirea deșertificării, folosirea terenurilor pentru agricultură, pășunat, peisagistică trebuie să devină cât mai sănătoasă în raport cu mediul, acceptabilă social, rațională, fezabilă economic.

Rubrică realizată cu sprijinul
Bioma Agro Ecology Co România



Bioma Agro Ecology Co

Tratamente ecologice pentru agricultură,
protecția mediului, zootehnie, produse agroalimentare

www.bioma.ro Tel: 0332.10 10 69
bioma.ecology@gmail.com Mobil: 0746.66 00 90

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei „Toma Cozma”

Duminica Pogorării Duhului Sfânt

Luni: Sfânta Treime



Pogorârea Duhului Sfânt

— Imagine din Evangheliul Arhivei Bisericii noastre, ediția 1911—

**DUMINICĂ, 8 IUNIȘ, a avut loc
Ceremonia de întronizare a Înalt Preasfințitului
Părinte TEOFAN Savu,
ca mitropolit al Moldovei și Bucovinei.**
Detalii în paginile 2 și 3

Programul liturgic în această săptămână

* *Luni, 16 iunie, ora 8.00,
Slujba Utreniei și a Sfintei
Liturghii întru cinstirea
Sfintei Treimi*

* *Vineri, 13 iunie, ora
19.00, Slujba Sfântului
Maslu, cu citirea tuturor
pomelnicelelor care se poartă
la biserica noastră și rostirea
unor importante rugăciuni
pentru ferirea de neazuri și
izbăvirea de grelele încercări*

* *În zilele de miercuri și
vineri în această săptămână
este Harti.*

Evanghelia duminicii (Ioan VII, 37-53; VIII, 12)

VII

37. Iar în ziua cea din urmă - ziua cea mare a sărbătorii - Iisus a stat între ei și a strigat, zicând: Dacă însetează cineva, să vină la Mine și să bea.

38. Cel ce crede în Mine, precum a zis Scriptura: râuri de apă vie vor curge din pântecul lui.

39. Iar aceasta a zis-o despre Duhul pe Care aveau să-L primească acei ce cred în El. Căci încă nu era (dat) Duhul, pentru că Iisus încă nu fusese preaslăvit.

40. Deci din mulțime, auzind cuvintele acestea, ziceau: Cu adevărat, Acesta este Proorocul.

41. Iar alții ziceau: Nu cumva din Galileea va să vină Hristos ?

42. N-a zis, oare, Scriptura că Hristos va să vină din sămânța lui David și din Betleem, cetatea lui David ?

43. Și s-a făcut dezbinare în mulțime pentru El.

44. Și unii dintre ei voiau să-L prindă, dar nimeni n-a pus mâinile pe El.

45. Deci slugile au venit la arhieriei și la farisei și le-au zis aceia: De ce nu L-ați adus ?

46. Slugile au răspuns: Niciodată n-a vorbit un om așa cum vorbește Acest Om.

47. Și le-au răspuns deci fariseii: Nu cumva ați fost și voi amăgiți ?

48. Nu cumva a crezut în El cineva dintre căpeteniilor sau dintre farisei ?

49. Dar mulțimea aceasta, care nu cunoaște Legea, este blestemată !

50. A zis către ei Nicodim, cel ce venise mai înainte la El, noaptea, fiind unul dintre ei:

51. Nu cumva Legea noastră judecă pe om, dacă nu-l ascultă mai întâi și nu știe ce a făcut ?

52. Ei au răspuns și i-au zis: Nu cumva și tu ești din Galileea ? Cercetează și vezi că din Galileea nu s-a ridicat prooroc.

53. Și s-a dus fiecare la casa sa.

VIII

12. Deci iarăși le-a vorbit Iisus zicând: Eu sunt lumina lumii; cel ce îmi urmează Mie nu va umbla în întuneric, ci va avea lumina vieții.



Adresăm elevilor și tinerilor interesați invitația de a se înscrie la
**CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂȚARE A
CÂNTĂRILOR LITURGICE ORTODOXE -
ediția a VI-a -**

pe care îl vom reorganiza, în vederea constituirii unui grup coral care să intoneze duminica dimineța cântările din timpul slujbei Utreniei sau din cadrul Sfintei Liturghii atunci când membrii Corului Parohial sunt plecați în turnee.

**ÎNSCRIERI la Secretarul de redacție,
tel. 0741706602**

Ceremonia de întronizare a Înalt Preasfințitului Părinte Teofan Savu, noul mitropolit al Moldovei și Bucovinei



Înalt Preasfințitul TEOFAN Savu, Noul Mitropolit al Moldovei și Bucovinei, a fost întronizat *duminică, 8 iunie a.c.*, în Catedrala mitropolitană din Iași. Ceremonia de întronizare a Înalt Preasfințitului Părinte Teofan a avut loc după Sfânta Liturghie și a fost oficiată de către Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române. Părintele Patriarh a înmănat noului Mitropolit de la Iași însemnele mitropolitane, iar delegatul său, IPS Mitropolit Laurențiu, l-a așezat în tronul mitropolitan. La evenimentul religios din capitala Moldovei au participat 32 de arhieri, președintele României, Traian Băsescu, și alte autorități centrale, dar și locale, precum și mii de credincioși care au privit ceremonia și slujba la două ecrane amenajate în curtea Mitropoliei.

Înalt Preasfințitul Părinte Teofan Savu a fost ales mitropolit al Moldovei și Bucovinei în ședința de lucru a Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române din 5 martie 2008, o scurtă bibliografie a Înalt Preasfințitului sale putând fi citită în numărul trecut al revistei parohiale.

Noul Mitropolit al Moldovei și Bucovinei, Înalt Preasfințitul Părinte Teofan, a oficiat, miercuri, 11 iunie a.c., prima sa liturghie în această calitate. La slujba Sfintei Liturghii, săvârșită în Catedrala 'Sfântul Mare Mucenic Gheorghe' - vechea Catedrala mitropolitană din Iași, au participat preoții membri ai Permanenței Consiliului eparhial Iași, precum și numeroși credincioși. Cu acest prilej, IPS Sa a menționat: *„Îl rugăm pe marele Dumnezeu să ne însoțească cu puterea, iertarea și harul Său, pentru a continua lucrarea pe care PF Părinte Patriarh Daniel a împlinit-o aproape două decenii în această parte binecuvântată de țară. Să continuăm această lucrare și să o adâncim spre slava lui Dumnezeu și spre bucuria preoților și credincioșilor”*. După oficierea slujbei Sfintei Liturghii, Înalt Preasfințitul Părinte Teofan a prezidat prima ședință a Permanenței Consiliului eparhial din Arhiepiscopia Iașilor în cadrul căreia i s-au adus la cunoștință

Fragment din primul cuvânt, ca Mitropolit la Iași, al IPS Mitropolit Teofan rostit duminică, 8 iunie în Catedrala mitropolitană, după ceremonia de întronizare

„Luați aminte de voi înșivă și de toată turma întru care Duhul Sfânt v-a pus pe voi episcopi, ca să păstoriți Biserica lui Dumnezeu, pe care a câștigat-o cu Insuși Sângele Său.“ (F. A. 20, 28)

Astăzi, la Sfânta Liturghie, s-au rostit două texte din Sfânta Scriptură. În Faptele Sfinților Apostoli, cap. 20, se relatează cum Sf. Ap. Pavel, adresându-se păstorilor Bisericii din Efes și împrejurimi, le spune acestora: „Luați aminte de voi înșivă și de toată turma întru care Duhul Sfânt v-a pus pe voi episcopi ca să păstoriți Biserica lui Dumnezeu, pe care a câștigat-o cu Insuși Sângele Său.“ (F.A. 20, 28).

În cel de-al doilea text, din Evanghelia Sf. Ioan, cap. 17, Hristos, în rugăciunea către Dumnezeu-Tatăl înainte de Patima Sa, arată că: „Viața cea veșnică este aceea ca să Te cunoască pe Tine, singurul, adevăratul Dumnezeu și pe Iisus Hristos pe care L-ai trimis“ (Ioan, 17, 3).

Sub sensul și cu puterea acestor două cuvinte din Scriptură, îndrăznesc a mă apropia de scaunul chiriarhal al Mitropoliei Moldovei și Bucovinei. Cu frică de Dumnezeu, cu credință și cu dragoste, mă îndrept spre turma lui Hristos din acest pământ sfânt. Fac aceasta, cu încredințare în mila lui Dumnezeu, pentru ca, împreună cu ierarhii, clerul și credincioșii acestei Mitropolii, să dobândim și să trăim, ca pregustare încă din această lume, viața cea veșnică, adică să-L cunoaștem, prin puterea Sfântului Duh, pe Dumnezeu-Tatăl și pe Iisus Hristos, trimis de El în lume.

Cunoașterea lui Dumnezeu-Tatăl, viața în Hristos, dobândirea Sfântului Duh, aceasta este misiunea de astăzi, de ieri și de mâine a Bisericii, a tuturor vâstarilor ei și, mai ales, a celor sfințiți prin harul preoției, prin harul arhieriei.

Fiind prezența vie și lucrătoare a lui Dumnezeu pe pământ, Biserica constituie locul în care se împărtășește apa cea vie pentru cel însetat de lumină în viață, pâinea cea spre ființă pentru cel înfometat după sensul fundamental al existenței.

Biserica este, așadar, spațiu de speranță întru regăsirea luminii care, în viața multora, lipsește. De la necesitatea redescoperirii izvoarelor noastre spirituale autentice până la depășirea complexelor în întâlnirea cu frații noștri europeni, de la necesitatea păstrării cu sfințenie a adevărului de credință, până la asumarea cu seninătate a dialogului cu modernitatea în toate formele ei, de la participarea găsirii unor soluții la nemiloasa problemă a sărăciei, până la oferirea unui răspuns tânărului care simte dramatic golul existenței, Biserica este spațiu de speranță, de lumină, de comuniune în tot timpul și în tot locul și în orice împrejurare.

În cadrul îndeplinirii acestei misiuni de către Biserică, locul slujitorilor ei, locul arhierului este esențial. „Luat dintre oameni pentru oameni, spre cele ale lui Dumnezeu“ (Evrei 5, 1), arhierul, pe orice treaptă administrativă s-ar afla, este chemat „să se facă tuturor toate“ și „în orice chip“, cum spune Sfântul Pavel, „să-i mântuiască pe unii“ (I Corinteni 9, 22). Episcopul adună, prin preoții eparhiei, poporul lui Dumnezeu în jurul Sfântului Potir. Mărturisind aceeași credință, conducându-se după aceleași sfinte canoane și păstrând aceleași rânduieli liturgice cu frații săi întru arhierie, episcopul integrează poporul din eparhia sa în sânul Bisericii neamului său și, prin aceasta, în sânul Bisericii

Universale a lui Hristos.

Ca martor și mărturisitor al iubirii lui Dumnezeu pentru lume, episcopul este chemat să devină glas al lui Hristos pe pământ, al lui Hristos care nu are decât o singură putere adevărată, cea a iubirii și iertării, și o singură cale de convingere: jertfa proprie.

În strădania sa de propovăduire a Evangheliei iubirii, iertării și harului, episcopul are împreună-lucrători cu el pe preoții eparhiei, viețuitorii sfântelor mănăstiri, ostenitorii din cadrul așezămintelor teologice, culturale, de sănătate sau de caritate și pe toți credincioșii mireni disponibili pentru misiune. Preotul este, așadar, primul colaborator al episcopului în lupta de a convinge lumea să se lase cuprinsă de puterea tămăduitoare și mântuitoare a Evangheliei lui Hristos. Către el, preotul de parohie din satele și orașele Arhiepiscopiei Iașilor, îmi îndrept mai întâi cuvântul și inima în aceste clipe.

Cei aproape opt ani de zile ai slujirii în Oltenia mi-au arătat că preocuparea de căpetenie a unui ierarh în misiunea sa este și trebuie să fie menținerea, întărirea și adâncirea legăturii cu preoții de parohie. Nu este deloc lucru ușor. Într-o eparhie cu peste 1.000 de preoți, grija îndreptată către aceștia implică timp, răbdare și multă jertfă.

Preotul, ca purtător al harului și propovăduitor al Cuvântului lui Hristos, este prelungirea mâinilor arhierului în fiecare parohie și în comuniune cu fiecare enoriaș.

Parohiile și preoții lor au, fiecare, probleme, provocări, bucurii multe și încercări nenumărate. Parohia este locul în care Mântuitorul Hristos este împărtășit credincioșilor în Cuvântul, Trupul și Sângele Său. În parohie, se alcătuiește, pentru omul de azi, însetat de comuniune și de comunicare, loc potrivit de întâlnire, de căldură sufletească, de solidaritate. În Moldova, viața de parohie este intensă. Participarea credincioșilor la Sfânta Liturghie este numeroasă, se zidesc biserici, cele vechi se restaurează. În același timp, parohiile au și aici, ca peste tot în țară, problemele lor, cauzate de plecările la muncă în străinătate, de scăderea natalității, de îmbătrânire și, mai ales, de duhul lumesc care încearcă să pătrundă în sufletul multora. Preoții, mai ales cei de la țară, au, de asemenea, propriile lor neajunsuri, uneori de ordin material. Ierarhul este chemat, așadar, să poarte, împreună cu preoții eparhiei, crucea misiunii și bucuria împlinirii ei. Împreună fiind, ierarh, preoți și credincioși și avându-L pe Hristos ca izvor de putere, viața Bisericii se împlinește spre slava lui Dumnezeu.

Misiunea arhierului în legătură cu viața de parohie, la care se adaugă activitatea de la Centrul Eparhial, aduce multe bucurii, dar și nenumărate griji. Toate le poartă arhierul în duhul lui Hristos. Și unde să-l dobândească pe acesta, în primul rând, dacă nu în și prin sfințele mănăstiri ale eparhiei? Iar cazul Mitropoliei Moldovei și Bucovinei este unul cu totul aparte. De la o margine la cealaltă, regiunea este presărată de sfinte mănăstiri cu rolul lor de stâlpi de rugăciune, care susțin pământul și-l unesc cu cerul.

Împovărat cu crucea preocupărilor administrative, a ispitelor care vin de la „trup, de la lume și de la demoni“, arhierul își poartă pașii către sfințele mănăstiri. Aici găsește odihna sufletească după care tânjește inima lui de multe ori obosită de viețuirea în cetate. Îndeosebi atunci când se află în cetate, în tumultul și frământarea ei, ierarhul are nevoie de sprijinul venit, prin rugăciune, din partea călugărilor și călugărițelor din mănăstiri. Rugăciunea mănăstirilor pentru arhierul lor în toată vremea, dar mai ales în ceas de cumpănă și încercare este văzută de Sf. Ioan Gură de Aur ca o datorie fără de care viața monahală nu poate fi concepută. „Toți cei dedicați vieții monahale, spune el, toți cei care trăiți pe vârful munților și care v-ați răstignit pentru lume, ascultați-mă. Este o datorie imperativă să-i ajutați cu abilitatea, rugăciunea, unitatea și dragostea voastră pe episcopi în cărmuirea Bisericilor. Să știți bine că dacă nu-i ajutați pe episcopi, în ciuda faptului că sunteți atât de departe, să facă față problemelor multiple și atât de numeroaselor riscuri la care se expun, atunci pierdeți toate meritele pe care le-ați obținut în viață, iar înțelepciunea voastră va rămâne deșartă. Căci aceasta este cea mai mare dovadă a dragostei față de Hristos“ (Omilia 6, 2-3, „Împotriva lui Eunomiu“).

Viața mănăstirească, precum și misiunea preotului de parohie sunt și trebuie să fie în legătură continuă cu școlile noastre teologice. Facultatea de Teologie, seminariile teologice și alte forme de învățământ teologic își împlinesc menirea numai în cazul în care urmăresc creșterea duhovnicească și intelectuală, precum și dobândirea experienței misionar-pastorale de către viitorii preoți, profesori de religie, asistenți sociali, ostenitori în domeniul artei sacre etc. Întrepătrunderea dintre teologia academică și sfințenie, dintre cultură și rugăciune, dintre folosirea mijloacelor moderne de misiune și fundamentarea permanentă pe baze biblice și patristice a lucrării Bisericii constituie rolul prioritar al învățământului teologic (...)

APEL UMANITAR

În semn de recunoștință și prețuire pentru tot ceea ce a făcut pentru Biserică Stelu Zaharia, bărbatul care trecut la cele veșnice lucrând la biserică pe 31 mai a.c., Parohia Toma Cozma din Iași va continua oficierea slujbelor de pomenire și va organiza și în perioada următoare, colecte în vederea ajutorării familiei îndoliate și atât de greu încercate.



Vom întreprinde mai multe acțiuni umanitare pentru a ajuta pe termen lung familia aflată în mari lipsuri și în nevoi, cu patru copii, dintre care trei minori și mama bolnavă. Având în vedere starea deosebit de degradată a casei familiei Zaharia și luând în considerare dorința răposatului Stelu, care venise să lucreze la Iași, tocmai pentru a repara acoperișul casei sale, Parohia Toma Cozma împreună cu firma SC Simcrest SRL, la care lucra bărbatul, ne-am angajat să construim învelitoarea casei și vom face, de asemenea, toate demersurile necesare pentru o posibilă reparare și consolidare în întregime a casei.



Creștinii cu suflet mare, care doresc să aducă o rază de speranță în sufletele copiilor și al mamei îndurerate, pot face donații financiare sau materiale, adresându-se la Oficiul Parohial, la tel. 211 273 sau la pangarul Bisericii Toma Cozma - Iași. Contul deschis pentru ajutorarea familiei este IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450, deschis la Raiffeisen Bank, sucursala Iași.